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Riempite immecliatamente questo foglio scrivenclo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Scrivete
cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quaclretti.
II tempo massimo per svolgere la prova e cli due are e mezza. Non potete uscire se non dopa avere consegnato il
compito, al termine <lella prova.
E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momenta della consegna, inserite tutti i fogli a
quaclretti clentro quello can il testo.
Potete usare oltre al materiale ricevuto e il vostro materiale cli scrittura solo i vostri appunti. Non usate il colore
rosso.

Nell'apposito spazio, dovete riportare siala rispostache 10 svolgimento (0 traccia dello svolgimento).

1) Calco1ate
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i) l'integra1e definito . 1 ~X dx;

ii) 1a derivata della funzione f(x) = e-2x + X2 .
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2) Sia f: JR t JR la funzione definita da f(x) = X2 + 2 .
i) Studiate la funzione f (comportamento agli estremi del dominio, segno di
nia,...) e tracciate il suo grafico.
ii) La funzione j ha massimo e/o minimo su JR?

iii) Quanto vale [22 f (x) dx ? (motivate la risposta).
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3) Sia f: JR t JR la funzione definita da j(x) = eX - x.
i) Studiate brevemente la funzione j e tracciate il suo grafico.
ii) Calcolate l'area dell a regione piana delimitata dal grafico di
;r;= - 2, e :r = 3 .

Risposta:
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\
(

';C.

~ i)~. e -1-
JlII ( \ j( '_&' , -
'\' x, =e >0, ~ q\tA~ ... e

\ ) t ,..4K..

'\ r,o\-
::"'.j

~'\ \ 1-jl

-~ \1:"-"'-~

. \1l,;>\~ \ ~ f'Iyt~),l'(y>(:P"~""<J~'
I

::..~:"::::.~..,:t .~...::t.~- ~
\, 0 /'-'" {

(j:>v..'<t'..;'r!{(;t~.R.J.. \.v:.. 1"-. X ~ 'f\" .t,' \t.v \.11..,co\,<. ~(0\"" 1.

~ € ~~t.,,".;"('Lt~:.\~(..',.,\ ~~ ~()() "" lr~ ,t():)-:;c -+-~
,) y~,.-"" \(~ ~

b:) ~(E-):;O.3

~(e."- x)Jx
-2...

~ [e" - >;.~r =
-2..

e"- 9- - e: '+ :6 . I
',

e~-~" '-=---S:"

]

"'

,
2... e2. .2.. .

--"'~'."." ~-



4) A Cammoro (un paese di montagna umbro) abitavano all'inizio del 1997 200 persone. Per
tre anni consecutivi (periodo 1997-1999) la popolazione era cresciuta ad un tasso costante
di 11% ammo. La mancanza di offerte di lavoro ha causato un calo del 28%~ nei due

anni successivi (periodo 2000-2001). Quante persone abitavano a Cammoro all'inizio di
quest'anno?
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5) Per il compitino di oggi (e quelli successivi!) ho preparato 12 esercizi diversi di studio di
funzioni. Volendo assegnarvi solo due esercizi di questo tipo quanti compitini diversi (cioe
con studio di funzioni diversi) potevano capitarvi?

Risposta:
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